Induljunk ki a mar megszerkesztett abrabol. A megoldas két kiilonbozd elrendezésben keletkezhet.

B

1. dbra

Elgszor: ha az A pontnak a d egyenestSl valo tavolsdga nagysag és irany szerint megegyezik a B pontnak a ¢
egyenestdl valo tavolsagaval. (Az irdny szerinti megegyezést ugy értjiik, hogy A-tol d felé ugyanabba az irdnyba kell
elmozdulnunk, mint B-t6l ¢ felé, 1. abra.)

Jeloljik az A és B pontok vetiiletét a d, ill ¢ egyenesre Ay, ill. By-gyel. AA;#BB; miatt ABB;A; négyszog
paralelogramma. Toljuk el az A pontot D-be, ha a B pontra ugyanilyen irdnyu és nagysagu eltolast alkalmazunk, akkor
az igy kapott C’ pont nyilvan a c egyenesen lesz. Hiszen AD# BC’-b6l kivetkezik, hogy ABC’ D is paralelogramma, de
akkor AB || A1B; és AB || DC" miatt A B1C’D is paralelogramma, tehét A; D || B1C’. Az igy kapott C’ és az eredeti
C pont meghatarozza a c egyenest, a D-n keresztiil ezzel parhuzamost hiizunk, ez a keresett d egyenes. A kapott ¢ és d
valoban eleget tesz a feltételnek, hiszen ¢ || d, és AD = BC', ADA;<< = BC'B1< és AA; D<= BB;C'<< = 90° miatt
AAlDA = BBlCA, S igy AA1 = BBl is teljesiil.

2. abra

Masodszor azt az esetet vizsgaljuk, amikor A-nak d-t6l, ill. B-nek c-t6l valo tavolsaga egyenls, de ellentétes irdnyu.
Az AB egyenes messe a -t a Cq, d-t a D1 pontban. Az AB szakasz felez6pontja Fy, egyben C; D1-nek is felezSpontja,
ez kovetkezik abbol, hogy AD; = BC;. Az F; pont rajta van a ¢, d egyenesek tavolsagat felez6 kdzépegyenesen k-n.
De k-n a CD tavolsag F» felezGpontja is rajta van. E két felez6pont meghatarozza k-t és ¢, ill. d ezzel parhuzamos és
illeszkedik C, ill. D pontra. Az el6z6khoz hasonléan most is konnyd belatni, hogy ¢ és d eleget tesz a feltételnek (2.
abra).

Adott pontnégyeshez tehat altalaban két parhuzamos egyenespér szerkeszthet a kétféle eljaras szerint. (3. dbra).
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3. dbra

A feladatnak, ha a pontok nem esnek egybe és nem alkotnak paralelogrammat, két megoldéasa van.

Megjegyzés. A megoldok nagy része csak egyféle megoldast talalt, s akkor sem vizsgalta, hogy hany megoldasa
lehetséges a feladatnak. Ezért olyan kevés a helyes megoldok szama. A szerkesztés tovabbi elemzését 4j feladatnak
tlzzik ki.



